Krzyż Wolności i Solidarności – biogramy odznaczonych


Federacja Młodzieży Walczącej Warmii i Mazur
1. Adam Dydziński [pośmiertnie], „Dudi”, „Klemens”,ur. 9 XI 1967 w Kętrzynie, zm. 28 II 2007 w Biskupcu. 
Organizator nieformalnej grupy opozycyjnej w Kętrzynie, uczestnik akcji ulotkowych, malowania na murach, współorganizator Mszy za Ojczyznę, uczestnik pielgrzymek do Świętej Lipki i na Jasną Górę. 5 XII 1985 aresztowany w Kętrzynie i skazany wyrokiem Sądu Rejonowego w Kętrzynie na 10 mies. więzienia, osadzony w ZK w Bartoszycach, zwolniony 5 VI 1986. W IV 1987 współzałożyciel i lider Federacji Młodzieży Walczącej Warmii i Mazur, członek Krajowej Rady Koordynacyjnej FMW; redaktor, drukarz, kolporter podziemnych pism „Kreska”, „Larwa”, Lolek”, „Sąd Kapturowy”; w II 1988 skazany przez Kolegium ds. Wykroczeń w Kętrzynie na karę grzywny; relegowany ze szkoły. W 1989 zwolennik bojkotu wyborów 4 VI, przekształcił FMW WiM w Młodzież Polskiej Partii Niepodległościowej; V 1989 – II 1990 redaktor i wydawca pisma „Warmiński Informator Niepodległościowy

2. Jerzy Julian Wielicki 
W 1983 współzałożyciel, działacz nieformalnej grupy młodzieży opozycyjnej, redaktor techniczny, drukarz podziemnego pisma „Początki Jutra”, kolporter wydawnictw podziemnych 13 XII 1985 aresztowany w Kętrzynie i skazany wyrokiem Sądu Rejonowego w Kętrzynie na 10 mies. więzienia, osadzony w ZK w Bartoszycach, 7 VI 1986 zwolniony. Zwolniony z pracy; 1986-1989 członek Polskiej Partii Niepodległościowej. 1987-1988 współzałożyciel, drukarz i kolporter pism podziemnych „Larwa”, „Lolek”, „Sprawa”. 
3. Jarosław Paweł Hołownia
działacz Federacji Młodzieży Walczącej Warmii i Mazur o pseudonimie „Łysy” 1987 – 1989. Drukarz i kolporter ulotek, gazetki „Larwa” – pisma FMW WiM i innych pism Federacji, uczestnik Mszy za Ojczyznę i pielgrzymek organizowanych przez FMW WiM do Świętej Lipki. Twórca i redaktor pisma podziemnego FMW WiM „LOlek”, które było wydawane przez działaczy Federacji z Liceum Ogólnokształcącego w Kętrzynie. 24.12.1987 Jarosław Hołownia został zatrzymany przez SB podczas wykonywania napisów antykomunistycznych w Kętrzynie. 2. 02. 1988 Kolegium ds. Wykroczeń przy Naczelniku Miasta w Kętrzynie wymierzono Jarosławowi Hołowni karę grzywny w kwocie 50 tys., wydano nakaz naprawy elewacji wszystkich budynków, na których były napisy i rysunki oraz obciążono kosztami postępowania. Pomimo represji Jarosław Hołownia nie zaniechał działalności w FMW WiM. 
4. Jacek Senderowicz 
działacz grupy nieformalnej a następnie Federacji Młodzieży Walczącej Warmii i Mazur 1984 - 1989 r. Drukarz i kolporter ulotek, gazetki „Larwa” – pisma FMW WiM i innych pism Federacji, uczestnik Mszy za Ojczyznę i pielgrzymek organizowanych przez FMW WiM do Świętej Lipki i na Jasną Górę. Uczestnik wielu akcji FMW WiM malowania napisów antykomunistycznych, sporządzania i wywieszaniu transparentów oraz manifestacji organizowanych przez Federację.
5. Tomasz Jan Ojdym

działacz grupy nieformalnej, następnie członek Federacji Młodzieży Walczącej Warmii i Mazur 1987-1989, kolporter ulotek i gazetek. Uczestnik manifestacji i pielgrzymek do sanktuariów w Świętej Lipce i na Jasną Górę. Uczestnik akcji malowania napisów i symboli antykomunistycznych na murach oraz wywieszania transparentów FMW. 3.05 1988 podczas rozwieszania transparentu „Komunizm nie zbawia. FMW w Kętrzynie zatrzymany i osadzony w areszcie RUSW w Kętrzynie, 4.05.1988 skazany na karę grzywny w kwocie 50 tys. zł 
6. Jarosław Żukowski

działacz grupy nieformalnej, sympatyk Federacji Młodzieży Walczącej Warmii i Mazur. Organizator protestów w sprawie uwięzionych kolegów, kolporter ulotek i gazetek, w tym pisma FMW WiM „Larwa”, przekazywał informacje, gazetki i ulotki z Warszawy do Kętrzyna. Uczestnik w manifestacji i pielgrzymek do sanktuarium w Świętej Lipce i na Jasną Górę. Po 1989 r. krzewiciel wiedzy o działalności opozycyjnej na terenie Kętrzyna wśród młodzieży, organizator wystaw i autor publikacji. 
7. Zbigniew Arnold Maciejewski

Współorganizator Federacji Młodzieży Walczącej Warmii i Mazur, redaktorem, autor tekstów i wydawca pisma FMW WiM „Larwa”. Uczestnik wieców i demonstracji organizowanych przez FMW. Wielokrotnie zatrzymywany i przesłuchiwany, w 1988 dwukrotnie skazany przez Kolegium ds. Wykroczeń przy Naczelniku Miasta Kętrzyna. C Członek Komitetu Obywatelskiego „Solidarność” Regionu Warmińsko-Mazurskiego, działacz Niepodległościowej Partii „Solidarność”, uczestnik głodówki i 40. dniowego strajku w Romnickim Kombinacie Rolnym oraz autor licznych ulotek i tekstów.
8. Marek Kosior
Działacz grupy nieformalnej od 13 grudnia 1981, sporządził i rozpowszechnił plakaty o treści zawierającej sprzeciw wobec wprowadzenia stanu wojennego w Polsce. Współorganizator akcji ulotkowych, kolporter ulotek i gazetek podziemnych. 1987-1989 sympatyk Federacji Młodzieży Walczącej Warmii i Mazur, uczestnik w manifestacji i pielgrzymek do sanktuarium w Świętej Lipce i na Jasną Górę.
9. Tadeusz Arłukowicz
Działacz nieformalnej grupy od 13.12.1981, wykonawca i kolporter ulotek i plakatów oraz wykonawca napisów antysystemowych nas murach. Współtwórca i drukarz pisma „Początki Jutra”. Współorganizator Mszy św. za Ojczyznę i pielgrzymek do Świętej Lipki. Kolporter wydawnictw niezależnych. Sympatyk Federacji Młodzieży Walczącej Warmii i Mazur.
10. Piotr Paweł Musiał 
Od października 1982 r., uczestniczył w sporządzaniu plakatów, druku i kolportażu pism niezależnych i ulotek początkowo w ramach nieformalnej kętrzyńskiej grupy opozycyjnej, a następnie w ramach „Federacji Młodzieży Walczącej” Warmii i Mazur. W latach 1982 – 1989 był kolporterem pism podziemnych „Nasze Wiadomości”, „Rezonans”, „Wiatr od morza” i od 1987 r. - „Larwa”. Uczestniczył także w akcjach ulotkowych, demonstracjach i manifestacjach organizowanych przez Federację.
11. Franciszek Szewczyk 
[bookmark: _GoBack]Po 13 grudnia 1981 r. działacz nieformalnej grupy w Kętrzynie. Wykonawca i kolporter ulotek i prasy niezależnej. Uczestnik Mszy św. za Ojczyznę oraz pielgrzymek do Świętej Lipki. W latach 1985-1989 kolportował prasę niezależną: „Monit”, „Nasze Wiadomości”,  a od 1987 r. „Larwę” – pismo Federacji Młodzieży Walczącej Warmii i Mazur, brał udział w akcjach ulotkowych i spotkaniach organizowanych przez FMW WiM oraz w demonstracjach i manifestacjach w Gdańsku i Warszawie.
12. Wojciech Piotr Dumara 
Od 1983 r. był członkiem nieformalnej opozycyjnej grupy kętrzyńskiej Wykonawca i kolporter ulotek. Uczestnik Mszy Św. za Ojczyznę i pielgrzymek do Częstochowy oraz spotkań dyskusyjnych w Świętej Lipce. Jako student Akademii Medycznej w Gdańsku dostarczał niezależne wydawnictwa do Kętrzyna, brał udział w spotkaniach organizowanych przez Federację Młodzieży Walczącej Warmii i Mazur, pielgrzymkach i manifestacjach w Gdańsku i Warszawie. W latach 1985 – 1987 rozpowszechniał prasę niezależną: ,,Monit”, ,,Nasze Wiadomości” i inne, a od 1987 r. ,,Larwę” – pismo Federacji Młodzieży Walczącej Warmii i Mazur. Angażował się w druk pisma ,,Początki Jutra”. 

NSZZ „Solidarność” Regionu Warmińsko-Mazurskiego
1. dr Józefa Mielnik 
działaczka od 13 XII 1981, przygotowywała matryce do druku ulotek, 22 II 1982 aresztowana, 7 IX 1982 skazana na 1,5 roku więzienia w zawieszeniu na 2 lata, zwolniona z pracy. 1982-1989 organizatorka nieformalnych spotkań środowisk solidarnościowych o kluczowym znaczeniu dla organizacji pracy podziemia w regionie, kolporterka pism podziemnych, ulotek, kalendarzy, znaczków poczt podziemnych, organizatorka wykładów samokształceniowych. 1982-1984 wielokrotnie przesłuchiwana. Autorka licznych publikacji naukowych. 
2. Genowefa Zofia Kmieć – Baranowska 
Działaczka NSZZ „Solidarność” Regionu Warmińsko – Mazurskiego. W latach 1982-1987 udzielała pomocy prawnej i materialnej represjonowanym i ich rodzinom w Charytatywnym Punkcie Pomocy dla Więźniów i Internowanych przy parafii św. Józefa w Olsztynie, wielokrotnie zatrzymywana i przesłuchiwana przez funkcjonariuszy SB. W 1985 r. aktywnie zaangażowała się w obsługę prawną i organizację pogrzebu Marcina Antonowicza. W 1988 r. wzięła udział w Międzynarodowej Konferencji Praw Człowieka  w Mistrzejowicach. 
3. Maria Elżbieta Chróścielewska-Meissner 
Współzałożycielka Charytatywnego Punktu Pomocy dla Więźniów i Internowanych, przy kościele św. Józefa w Olsztynie. Zajmowała się tam szeroko rozumianą pomocą charytatywną dla rodzin osób internowanych, odwiedzała uwięzionych w Braniewie członków „Solidarności” z Kortowa, była obserwatorem procesów osób związanych z „Solidarnością”. Ze względu na opisaną powyżej działalność znajdowała się w czynnym zainteresowaniu SB od 1984 r. do 1987 r. jako osoba utrzymująca kontakty z byłymi działaczami NSZZ „Solidarność” oraz biorąca udział w pracach Ośrodka Porad Prawnych przy kościele św. Józefa w Olsztynie.
4. Janina Pawlicka z d. Sidor

Członkini NSZZ „Solidarność” w Olsztyńskich Zakładach Graficznych, działaczka w podziemnych strukturach związku: zbierała składki na pomoc dla osób represjonowanych i ich rodzin, kolportowała wydawnictwo „Rezonans” oraz ulotki. Z tego powodu 28.08.1982 r. została internowana w ośrodku odosobnienia w Darłówku. Z internowania zwolniona została 16.10.1982 r.
5. Halina Teodorowicz z d. Pietkiewicz 
Działaczka NSZZ „Solidarność” w Olsztyńskich Zakładach Graficznych. Kolporterka nielegalnego pisma „Rezonans” oraz ulotek. 27.08.1982 r. została zatrzymana przez funkcjonariuszy Wydziału Śledczego KWMO w Olsztynie, a następnie od 30.08.- 04.12. 1982 r. internowana w Ośrodku Odosobnienia w Darłówku. Po zwolnieniu z internowania przechowywała w swoim domu materiały propagandowe „Solidarności” oraz utrzymywała kontakty z osobami, które należały do aktywnych działaczy tego związku. 
6. Ewa Kopicz (s. Rut), benedyktynka, 
Współzałożycielka Polskiej Organizacji Harcerskiej w Koninie, instruktorka i  aktywna działaczka niezależnego harcerstwa w Koninie, Kwidzynie, Suszu i Gdańsku. Organizatorka spotkania harcerzy z działaczami NSZZ „Solidarność”, wystaw i szkoleń. W latach 1982-1989 współpracowała z działaczami NSZZ „Solidarność” udzielając pomocy w kolportażu, przechowywaniu i transporcie nielegalnych wydawnictw. Pomagała również, przenosić na miejsca demonstracji i uroczystości patriotycznych transparenty i flagi.
7. Tadeusz Kotowicz 
Działacz NSZZ „Solidarność” i NSZZ „Solidarność” RI 14 XII 1981 internowany w Ośrodku Odosobnienia w Iławie, następnie w Kielcach-Piaskach, Nowym Łupkowie i Załężu k. Rzeszowa, w VIII 1982 zwolniony. Od 1982 współpracownik Charytatywnego Punktu Pomocy dla Więźniów i Internowanych przy parafii św. Józefa w Olsztynie. 
8. Jerzy Szmit
Współorganizator Niezależnego Zrzeszenia Studentów w Akademii Rolniczo-Technicznej w Olsztynie. Organizator pomocy internowanym, kolporter ulotek i pism podziemnych. Internowany w Ośrodku Odosobnienia w Zakładzie Karnym w Iławie, a 
następnie w Ośrodku Odosobnienia w Kwidzynie 15.05.1982  - 06.12.1982, podczas pacyfikacji internowanych brutalnie pobity. Uczestnik demonstracji w Gdańsku, wielokrotnie zatrzymywany. 13.06.- 03.08.1984 tymczasowo aresztowany za akcję kolportażu ulotek. Autor artykułów, not oraz wiersze w prasie podziemnej. Współzałożyciel i redaktor pism opozycyjnych „Nurty” oraz „Inicjatywy Warmińskie”. 

9. Wiesław Pietraszewski
Członek NSZZ „Solidarność” przy Przedsiębiorstwie Gospodarki Maszynami Budownictwa „Budpol” w Mińsku Mazowieckim Oddział w Piszu, 15.01.1982 r. internowany na podstawie decyzji nr 1/82 komendanta wojewódzkiego MO w Suwałkach z 14.01.1982  i osadzony w Ośrodku Odosobnienia w Suwałkach, a następnie od 05.04.1982  w Ośrodku Odosobnienia w Kwidzynie, skąd został zwolniony 07.05.1982.

10. Jerzy Henryk Adamczyk 
Działacz organizacji „Brygady Biało-Czerwone”, Brał udział w redagowaniu i kolportażu ulotek na terenie Kętrzyna sygnowanych przez tę organizację. Współpracował z Charytatywnym Punktem Pomocy dla Więźniów i Internowanych, który został powołany przy kościele św. Józefa w Olsztynie. Ze względu na opisaną powyżej działalność znajdował się w czynnym zainteresowaniu SB do 1986 r.
11. Piotr Paweł Kajko 
Działacz NSZZ ,,Solidarność” przy Olsztyńskim Przedsiębiorstwie Gospodarki Maszynami Budownictwa. Od 19 lutego 1982 r. internowany w Ośrodku Odosobnienia w Iławie, od 23.06– 22.121982 r. w Ośrodku Odosobnienia w Kwidzynie. 1980 – 1983 był inwigilowany przez SB w związku z działalnością w NSZZ "Solidarność". W 1983 r. udał się na emigrację do Francji. 
12. Wiesław Jerzy Nydziński
Członek NSZZ „Solidarność” w Olsztynie. Nie zaprzestał działalności związkowej po 13.12.1981 r. W związku z tym decyzją komendanta wojewódzkiego MO w Olsztynie został internowany. Od 12.05.1982 r. przebywał w Ośrodku Odosobnienia w Iławie, a od 23.06 – 24.08.1982 r. przebywał w Ośrodku Odosobnienia w Kwidzynie. Pozostawał w zainteresowaniu SB do 1986 r. 
13. Zdzisław Płotek
Działacz NSZZ „Solidarność”. Po wprowadzeniu stanu wojennego członek kierownictwa Tymczasowego Zarządu Regionu Warmińsko –Mazurskiego. Inicjator akcji protestacyjnych przeciwko wprowadzeniu stanu wojennego. Kolporter wydawnictw niezależnych oraz organizator pomocy osobom internowanym. Wydawca niezależnego pisma „Rezonans”, druk odbywał się w jego mieszkaniu. 
14. Andrzej Kalata 

Działacz Niezależnego Zrzeszenia Studentów Politechniki Warszawskiej oraz Grupach Oporu RKW „Solidarni” w latach 1980-1986. Kolporter niepodległościowych ulotek. Uczestniczył również w akcjach rozwieszania transparentów, malowania napisów oraz druku nielegalnych materiałów.
 
15. Józef Laskowski 
Działacz Niezależnego Samorządnego Związku Zawodowego „Solidarność” Rolników Indywidualnych Regionu Pojezierze Suwalskie. 13.12.1981 r. został internowany i osadzony w Areszcie Śledczym w Suwałkach. Zwolniony z odosobnienia w dniu 5 marca 1982 r. Po zwolnieniu z internowania pozostawał pod obserwacją Służby Bezpieczeństwa, a w ramach represji zastrzeżono mu możliwość wyjazdów zagranicznych w latach 1982-1984.​
